



КСТАТИ

В этом году впервые в праздничном оформлении к Дню города будут использованы светодиодные конструкции. Часть нового светового оформления уже установлена вдоль так называемого «гостевого маршрута» и в местах, где пройдут массовые мероприятия, посвященные 298-й годовщине основания города. Это Соборная площадь, улицы Гагарина, Масленникова, Герцена, Партизанская, Комсомольский и Юбилейный мосты. В списке также Ленинградский мост и улица Суворова. Общие затраты городского бюджета на приобретение и монтаж конструкций составили пять миллионов рублей. После Дня города световые конструкции демонтированы не будут.

– До Нового года мы сможем отследить их состояние и функционирование в разные сезоны. Будет разработан специальный график включения с учетом праздничного календаря, – пояснил Сергей Дугин.

Как рассказали в пресс-службе мэрии, сейчас идет активное обсуждение возможности применения светодиодных элементов для освещения городских улиц.

ТВОЙ ДЕНЬ – ОМСК!

ПРАЗДНИК ■ Омичи готовятся отметить 298-ю годовщину со дня основания родного города.

Воскресенье, 3 августа, омичей и гостей города ждет большая праздничная программа. Главные события развернутся в центральной части Омска – на Соборной площади, в Театральном сквере и на Любинском проспекте.

В одиннадцать часов утра на Соборной площади стартуют гонки на хаски. Соревноваться участники будут в двух дисциплинах: каникросс (бег человека с собакой) и байк-джоринг (собака тянет за собой велосипед с седоком).

В двенадцать часов начнутся соревнования на лыжероллерах «Спринт на Соборной». В этом году участниками гонок на выбывание станут спортсмены не только из Омска, но и из других городов России, а также Финляндии и Казахстана.

В 12.40 здесь же пройдут соревнования любителей силового экстрима «Самый сильный человек города Омска». В них будут участвовать как уже известные атлеты, так и новички.

Книголюбам советуем в этот день наведаться в Театральный сквер, расположенный возле Концертного зала областной филармонии. Здесь в двенадцать часов стартует книжный фестиваль «Омск, читай!». Все желающие смогут воспользоваться мобильной библиотекой, получить исчерпывающую информацию о культурных брендах России.

Мария ВАЛИТОВА

Экспозиция «Самое время читать» воспроизведет дух книжных развалов и букинистических лавок. Для посетителей будет оборудована зона отдыха, где за чашечкой чая можно будет познакомиться с аудиокнигами из фондов омских библиотек. Всем желающим отдохнуть предоставят комфортные места с плеерами, выдадут наушники и плееры. Для детей будет работать интерактивная площадка «Счастливое лето в долине муми-троллей» и лесная полянка Виталия Бианки. Кстати, в сквере будет доступен Wi-Fi.

В 13.00 от Музея имени Врубеля до площади Ленина пройдет парад духовых оркестров. В праздничном мероприятии примут участие коллективы из Омска и Омской области, в том числе сводный военный духовой оркестр 242-го учебного центра ВДВ, эстрадно-духовой оркестр УФСИН по Омской области. Также ожидаются гости из других городов: образцовый духовой оркестр «БисBand» детской музыкальной школы Карасукского района Новосибирской области и образцовый коллектив духового оркестра «Ритмы юности» из Кемерова.

Официальное открытие празднования Дня города начнется в 14.00 в акватории Оми. На участке между Комсомольским и Юбилейным мостами будет смонтирована сцена, оборудованная светодиодными экранами. На них перед зрителями предстанут образы выдающихся личностей, связанных с историей города со времен постройки первой крепости и до наших дней. В исполнении сводного хора прозвучат известные всем песни, а также произведения омских авторов. В празднике примут участие и артисты из других городов Омской области: Исильгуля, Тюкалинска, Калачинска, Тары.

Организаторы обещают омичам видеопоздравления известных актеров и музыкантов. Вечером на сцену выйдут омские группы: Bridge To You и «Жара». Завершит праздничную программу в 22.30 светопиротехническое шоу, а в 23.00 – грандиозный фейерверк.

3 августа праздничные мероприятия пройдут также в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (праздник национальных культур «Под общим небом»); в парке «Зеленый остров» (проект «Лето, техника и рок»); на Иртышской набережной (программа «Причал желаний»); в Омской крепости (программа «Омск – в каждой судьбе звучит!»).

КОММЕНТАРИИ

Вячеслав ДВОРАКОВСКИЙ
Мэр Омска:

«Несмотря на то что мы поменяли формат праздника (на берегу Оми определено новое место для проведения центральных мероприятий), у нас есть уверенность, что все пройдет организованно и, самое главное, интересно для омичей.

Из городской казны на организацию Дня города было потрачено порядка 18–19 миллионов рублей. Трудилась все структурные подразделения мэрии, чтобы создать настроение. Было задействовано множество специалистов. Работа проделана большая.

Не должно быть проблем, связанных с перекрытием центральных улиц города в преддверии и в дни самих празднований. У нас очень хороший контакт с ГИБДД, специалисты службы делают все для того, чтобы избежать пробок, хотя любое перекрытие дороги – это определенное неудобство. Но никакой трагедии не будет и коллапса тоже.

В центре города автовладельцы могут оставлять свои машины везде, где это не запрещено. Можно будет также воспользоваться и муниципальным транспортом. Он будет ходить исправно.